

# ڈاکٹر تقی عابدی کی شاہکار تصنیف ”تجزیہ یادگار انیس“ پر ماہر انیسیات اور علمائے ادب کے بیانات کے اقتباسات

## ”تجزیہ یادگار انیس“

ڈاکٹر نیر مقصود (لکھنؤ)

انہی نو کامیبت ہوا ہے یعنی اقبال اور غالب کے ادب سے زیادہ اور صفحہ پر پڑے پر خول سے ہی لڑو لیکن وزارت کے بعد کوئی دیکھ نہیں ہوا اور انگریزی نے غیر معمولی اور صحت اور سلیقے کا ایک ایسا پتھر بنا دیا جس کے تجربے میں تیرہ کے تھکنوں کی کیفیت مناخ و برائے کی تشکیل اور دور سے ہمارا لازم۔ ڈاکٹر تقی عابدی نے انیس کی تاریخ اور پیدائش اور نسبت اہم ہونے کی اس کتاب سے اس کی زبان اور استعمال الفاظ پر کام کرنے والوں کو بھی غیر معمولی مدد ملے گی۔ آپ کی اس کتاب کی سب سے زیادہ دلچسپی اور مرحومین پر ہے۔ ان کی زندگی میں آپ کی اس کتاب اور انیس کا ایک بڑا نمونہ ہے۔ نسبت ناک و اہم نام ایک۔ آپ کے مضامین و تجزیہ پر مشتمل ہوں اور ان سے بعد ہزاروں لیکن تجزیہ شاہکار انیس آپ کا نمونہ ہے۔ نقدات و اعلا ہے کہ آپ اپنے اور بھی کارنامے انجام دیں۔

ڈاکٹر اکبر حیدری

مجھے اس بات پر فخر حاصل ہوا ہے کہ میں نے شعر پر آشوب راوی شعر میں ڈاکٹر تقی عابدی کی کتاب کے مسودے ”تجزیہ یادگار مرثیہ“ کو جب قلم کی مسافت شب آفتاب کو حدود پارہ صلا اس کے بعد پانچ سو تیرہ اس کی طرف ریٹنگ کا شرف بھی حاصل رہا۔ کتاب پڑھ کر میری حرمت کی اتنا زدن ہی کہ ایک پیشہ ور (ڈاکٹر) کو اتنا وقت کہیں سے بسر ہوا ہے کہ وہ ایسی عمدی تحریر کو پڑھ کر عظیم ترین کتاب لکھ سکے۔ میں خود بھی ایک ناک کا ایک گہوارا طالب علم ہوں جس نے اردو لٹریچر میں ستر سے زائد کتابیں تصنیف کیں۔ میں یہ بات بلا خوف و تردید اور سے مطالعہ اور راوی کے ساتھ کہ سنا ہوں کہ آج تک ایسی مستحکم، مستند اور مستطاب اثرات کتاب میری نظر سے نہیں گزری۔ ڈاکٹر صاحب کا یہ عظیم ادب

چہ عیاب پر مشتمل ہے۔ آری تنہا اب نسبت اہم ہیں جو تخلیق ویدہ ریوی اور محنت شرق سے مرتب کیے گئے۔ بحر حوالہ باب ”تجزیہ کامل“ میں کتاب ہے اس میں ڈاکٹر صاحب نے مزید کے ساتھ پورے کے میں تجزیہ کیا اور، شعران کا اس وقت کے تعلق رکھتے ہیں۔ ڈاکٹر عابدی نے انہیں بہت چھوڑنے سے انکسار کیا۔ میں ڈاکٹر صاحب کو اس عظیم کارنامے کی ترتیب و شرافت پر دل کی شکر ادا کرتا ہوں۔ یہ سہا کھاتا اور ان میں ملانہ مقصد میں کہ جو آپ نے موصوف نے اپنا شاعر اور بہ مثال کام کیا ہے۔ لیکن کسی سے نہ ہو سکا۔ اگر اردو لٹریچر اور علمی ادب کی تاریخ اور علم کا نام ہے تو ڈاکٹر صاحب کا نام ممتاز ہے۔ ان حیات میں سرفروغ ہو گا۔

سید عاشور کاظمی (لندن)

فی زلزلہ تحقیق، تنقید کا ایک انداز ہے کہ اللہ میں نقد و نظر کی آراء تلاش کی جائیں اس ایک جگہ نقل کر کے تجزیہ تحقیق اور کیا جائے۔ دراصل انداز ہے کہ تحقیق و جستجو حاصل کر دے اور سامنے رکھ کر کلمات آراء سے اتفاق کرے

اپنی رائے علی حروف شاعر کر ٹو کو صاحب اراء کے تعلق سے کیا جائے لیکن بیوی، صدی میں ایک نیا مکتبہ تحقیق ڈاکٹر تقی عابدی نے میر انیس کے صرف ایک مرتبہ میں 2166 کتابوں اور مستحق کی کتابت میں کر کے مالدار تھیہ کے لئے رشتہ نہیں کر دینے ہیں۔ مرزا ڈاکٹر تقی عابدی آپ کی اس تحقیق کے بعد کہ وہیں صدی میں میر انیس پر جو کام ہو گا وہ باقی تھیہ کی جہاں سے ملتی کام ہو گا۔

(میر انیس کے دور میں مہلی کاقرض جو غالب اکینہ کی کے وقت اور مونس میں مانی کی؟)

ڈاکٹر بلال نقوی (کراچی)

میں یہ بات فخر کے ساتھ کہتا ہوں کہ میں نے اس کتاب کو پڑھ کر بہت خوش ہوا۔ یہ ایک نیا کارآمد اور دوسرے ڈاکٹر تقی عابدی کی شاہکار تصنیف تجزیہ یادگار انیس میں پتھر انقدر تو اپنے ساتھ لیں اسکا تحقیق تجزیہ میر انیس شہزاد اپنے ساتھ لیا ہوں

تاریخ کامل انیس (باقر زیدی)

یہ فکر لقم درو لعل یادگار انیس 2 0 0 2  
یہ خصوص رنگ تقی عابدی بکار انیس 2 0 0 2  
وہ اک عطائے سخن ہے تو یہ ہے داد سخن 2 0 0 2  
یہ آرزوے تقی ہے وہ شاہکار انیس  
1427 ہجری

سر جا تجزیہ نگار انیس لے تقی لے کا دار انیس  
یع ہیں وقت وقار انیس مونس گلشن ہمد انیس  
انتیہ قلم ہے کار انیس نظر اردو ہے شاہکار انیس  
صاحب تجزیہ بزرگ اللہ محمد گلشن شاہکار انیس  
مکمل کیا اور اک د دانش ادا کیا اور عقیدہ انیس  
میر تک ہے جو وہ عدائے سخن حشر تک ہمد گیا حیدر انیس  
ہے سخن پر وہ عقیدہ اس کا نقل اردو میں ذہن یاد انیس  
ایک اک لفظ مستند سرفروغ ایک اک بیعت انظر انیس  
پانہاں اسلئے ہے بان سخن لہذا ہے الال دار انیس  
ہے جنہیں یکہ یکہ وہ پاستے ہیں ہے سخن کی حیدر عیاد انیس  
ہر زمین سخن قلمرو میں کوئی دیکھے تو انوار انیس  
لکھنؤ کا مزہ ہو چنتا میں لے قسمت سے گر ہوا انیس  
بات حالی کی کتنی جی ہے دار اردو ہوا یاد انیس  
پھول اسماں کے چڑھاتے ہیں اہل انصاف مدحرا انیس  
وجہ آپ بیات ذوق کا ذکر کم نہیں میں کتابچہ انیس  
ایک شعلی ہی کا سواڑ ہے جو ہوا وہ عقیدہ انیس  
بسی خاموش گزری بچھلی صدی اور کیا ہو سکا ہے کار انیس  
سہا ستمیں آئیں گی سپاس گزار ابھی دیا ہے فرخندہ انیس  
سخن بہ حقدار کے جو دانا ہیں ان کو ہوا ہے پاسدہ انیس  
اس کی قسمت بدلایوں کی توبہ جس نے اپنا لیا شہد انیس  
تکے چکھوت د حالی د اقبال خوب چیلے ہیں بزرگ د یاد انیس  
مرنے لے دیا فرخ لے مرثیہ کو ہیں درخ دار انیس  
اب بھی اس کا عقیدہ جاری ہے ہم بھی ہیں اک عقیدہ دار انیس  
تجزیہ مرثیہ کا ہے باقر زید مونس شاہکار انیس  
سر جا تجزیہ نگار انیس لے تقی لے کا دار انیس